

四川德阳市旌阳区新中镇： 全力招商求突破 激活文旅融合“一池春水”



本报讯 (记者 高明山 李鹏飞)近日,记者从四川德阳市旌阳区新中镇获悉,新中镇抢抓发展机遇,充分发挥该镇产业基础和资源、环境禀赋,加大招商引资工作力度,全力以赴抓招商,不断提升招商引资工作成效,助力该镇乡村振兴。

今年以来,该镇共外出招商3次,接待客商来访17次,实地考察17家企业,15个在谈项目,4个签约项目,3个落地项目,1个投产项目。共有慕川营地、无方营地两家露营基地分别在龙居村、白河村建成营业。梵仙机车俱乐部作为集餐饮、露营、水上娱乐的综合体正在加紧筹备中,两家集农业生产示范、休闲观光接待为一体的农业产业基地已进入

规划设计阶段,“桂花驿”乡村酒店等四个民宿项目正在方案细化论证。此外,还有多家艺术工作室、研学基地、户外运动中心等项目正在加快洽谈选址。

建好“前哨所”画好作战图

新中镇坚持“项目为王”理念,广泛发动全镇党政机关、村“两委”干部开展招商引资,积极外出考察,掌握招商信息,做好项目谋划储备。在工作推进中,以“每周有项目、每月有签约”为总要求,建立健全招商工作进度月通报机制,对所有项目积极对接联络,组建专门队伍,提供一站式、保姆式服务,全程做好项目跟踪帮办,全方位做好精准服务,争取项目早日落地。同时,将招商引资工作作为镇招商成员

修炼“政策功”学好真本领

将招商引资作为拼经济搞建设抓发展的重要抓手和生命线,通过深入研究政策,紧盯目标任务,创新招商思路,开展乡村振兴战略与商业运营思路培训,围绕招商引资策略、招商推介与谈判技巧、战略性新兴产业前沿知识邀请业内知名专家和资深领导作专题授课解惑,助力打造一支懂产业、通政策、善谈判、勤服务的招投队伍。积极动员广大镇村干部要注重重学、思、行并重,做招商引资工作的行家里手,通过号召全员参与招商,进一步激发

了全镇干部群众投身招商引资和项目建设主战场的积极性,形成了全镇上下人人“关心招商、参与招商、支持招商”的浓厚氛围,凝聚了全员参与招商的强大合力。

亮出“服务站”营造好环境

科学制定招商计划,研究服务链招商图谱,在全镇营造“重商、亲商、安商”的优质营商环境。完善会议研判制度,实施“周碰头、月调度、季总结”与强的比、同快的赛,向高的攀;始终以燃烧、奔跑、沸腾的状态,勇当先锋,敢打头阵、争创一流。引领村镇全体干部以“冲刺一季度、拼杀二季度、攻坚三季度、完胜四季度”为指引,埋头苦干、真抓实干、少说多干,凝聚发展正能量。持续强化服务意识,不断优化营商环境,以“保姆”式服务为依托,培育“人人关心、人人维护”的良好精神和文化氛围,凝聚“人人都是营商环境”“个个争创营商环境”共识,以服务高质量助推新中镇经济发展高质量。

据悉,下一步,新中镇将通过努力招商引资打造全时段乡村旅游消费场景,让乡村文旅融合更具吸引力,推出全季节旅游套餐、全域旅游线路,形成处处皆景的全域旅游格局,努力建设德阳都市休闲后花园。(新中镇供图)

农旅融合促发展 释放安州“春经济”

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图

来田野、采春茶、挖春笋……近日,“四川绵阳市安州区第六届民宿节暨枣皮走廊·蝴蝶谷采笋节”正式开幕。

开幕式现场人潮涌动,舞蹈、川剧变脸、男声独唱等轮番上演,精彩节目赢得观众阵阵掌声,互动环节中的“谁是大笨王”游戏更是将现场气氛推向高潮,无论大人小孩,都积极举手参与。

各类精彩节目引得游客开怀大笑,各种新鲜野菜更是让游客满载而归。“这是才从山上挖下来的笋子,很新鲜,我买了二三十斤,带回去让家人尝尝。”游客刘先生说,蝴蝶谷空气清新,放眼望去满目翠绿,感觉非常惬意,尤其是到了夏天还可以来避暑、玩漂流。



此外,在当天的开幕式上,还为安州区桑枣镇民宿协会授牌,这是安州区成立的首个民宿协会,标志着桑枣民宿业有了系统

助推乡村振兴的重要产业支撑,加强民宿领域、业态党建工作,充分发挥基层党组织在推动民宿产业高质量发展的示范引领作用,有效带动乡村旅游产业和村级集体经济的发展。

本次节庆活动是安州推进农旅融合、助力乡村振兴的一大亮点,更是安州创建天府旅游名县和国家全域旅游示范区的一大举措。近年来,安州区聚焦“温泉康养”“乡村旅游”“特色民宿”三张名片,建成国家3A级以上景区7家,形成世界级旅游品牌2个,国家级旅游品牌22个,省级旅游品牌45个,获评四川省全域旅游示范区,跻身“国家全域旅游示范区”创建名单。

一蒂千花白玉团 宛若云朵落人间 成都市植物园2000多株莢蒾迎来盛花期

□本报记者 赵蝶 文/图

都说人间四月芳菲尽,然而,当走进成都市植物园,却依然是满目繁花,春色荡漾。最让市民游客趋之若鹜的是莢蒾园了,此时园中2000多株莢蒾花正迎来盛花期,绣球莢蒾、琼花、伞房莢蒾等已花团锦簇。“一蒂千花白玉团”,满园白色浪漫,宛若无数云朵从天上飘落人间,让前来打卡的市民游客欣喜若狂,流连忘返。

莢蒾是莢蒾属植物的统称,莢蒾属在恩格勒分类系统中属于忍冬科,在APG IV系统列入五福花科。莢蒾属植物资源非常丰富,全世界约200种,中国约有74种,广泛分布于各省区,以西南部种类最多。莢蒾属植物多为灌木和小乔木,具有极高的观赏特性,树姿、干形、叶片、花、果俱美,是春夏观花、秋冬观果的优良园林绿化植物。

成都市植物园从1988年开始就致力于莢蒾属植物种质资源的收集保存与繁殖栽培,在30多年引种、繁育的基础上,为更好展示、推广莢蒾属植物,还于2018年建立了莢蒾属植物专类园——莢蒾园,占地15亩,目前展示的莢蒾属植物有蝴蝶莢蒾、伞房莢蒾、欧洲莢蒾、绣球莢蒾等60余种、2000余株,成为我国首个保存莢蒾属植物资源专类园。



力,取得了丰硕成果,“莢蒾属植物的繁殖技术及应用研究”项目获得了2019年度中国风景园林学会科学技术奖三等奖;为了推动莢蒾属植物繁殖技术及应用研究“具不孕花的莢蒾属植物种类的引种驯化及繁殖技术应用研究”等项目的研究,解决了莢蒾属植物所需要的栽培环境、栽培方式和繁殖方式等方面的问题。经过科研人员30多年努

力使用。在开展莢蒾研究的同时,成都市植物园还积极推广莢蒾属植物。对我国传统名花,如绣球莢蒾、琼花等加大了应用力度。如今,在成都市德盛路、文武路、西大街等市政街区都可以看到盛开的莢蒾花;此外,莢蒾的推广应用也扩展到了省外,如河北、上海、云南、重庆、西安、杭州等地,成为全国城市生态园林建设中一道靓丽的风景。

首届“S”艺术季新展开幕



□本报记者 胡斌 文/图

煦暖春日、大运前夕,成都市美术馆举办的首届“S”艺术季日前已拉开帷幕。“S”不仅是成都大运会(Sport)的先声,也代表了万物生长的春天(Spring)。

亮出“服务站”营造好环境

作为“S”艺术季的春日开篇,《抽象与观念:身体、行为与后现代性——王易罡作品展》及《万物皆可见:JUJUWANG个展》于本周末在成都市美术馆B区(成都市当代艺术馆)正式开展,在春意萌动中与观众相遇。

“王易罡作品展”打翻了春天的调色盘,在成都市美术馆B区B1展厅为大家带来一场充满生命力的色彩盛宴。

从具象绘画的学习阶段到狂野派抽象创作,王易罡四十多年的风格演变,摒弃了传统观念禁锢,用身体创作与色彩进行艺术对话,他的作品风格成为一种“反抽象的抽象”,一种具有后现代美学意义的抽象。

展览展出的百余件作品、文献及影像资料不仅系统性梳理了王易罡近四十年的创作历程,也着重探究中国抽象艺术发展

及中国当代绘画脉络与线索。

装置艺术是“空间+材料+情感”的综合展示,它是具有空间治愈力的艺术。

在成都市美术馆B区B4、B5、B6展厅展出的“JUJUWANG个展”以自然、人类、艺术之间的对话为主线,通过不同作品承载的情感和表达,来触发声对自然的共鸣。

直径十米的“雪花”、满布展厅的“星光”、远航的“钢船”、会长花的“地毯”、云屋……等大型装置,影像作品让爱与自然在美术馆中肆意生长,为观众带来新的感知和视觉记忆。

在春天的“S”艺术季中,王易罡用色彩进行点缀,带来了一场具有抽象表现与观念性的作品展,JUJUWANG利用装置的空间治愈力,带来了一场关于爱与自然的艺术展。

“S”艺术季由“融”而生,因“运”而动,循春而来,伴众而行。这个春天,走进成都市美术馆,一起感受视觉的盛宴和美的狂欢。

跑酷从“小众”走向大众视野

□本报记者 马工枚 文/图



**跑酷冠军:
希望在成都参加跑酷比赛**

成都加快建设世界赛事名城以来,大力推动新兴时尚运动发展,跑酷这项小众运动,越来越受欢迎。《成都世界赛事名城建设纲要》就提出,要以山地户外、水上运动、冰雪运动和极限运动等特色新兴时尚运动项目来丰富全民健身活动体系。

据了解,“跑酷”世界锦标赛亚军膝高政获得了今年成都潮流运动会比赛冠军后说道:“成都的‘跑酷’运动发展得非常好,2025年成都将举行世运会,我目前是国家队的一员,希望能够通过自己的努力,在2025年到成都来参赛。”本次比赛唯一进入总决赛的女子选手林奕彤也同样表示,希望能够在成都世运会上再次参赛。

此外,近年来,一系列跑酷大赛都在成都举办,包括持续在成都举办数届的FISE世界极限运动巡回赛(成都站)、首届川渝青少年跑酷挑战赛以及在青白江区举办的2019国际体操联合会跑酷世界杯,值得一提的是,本届世界杯也是国际体操联合会首次在中国举办的跑酷运动世界杯。

同时,在成都深化“传统+新兴”学校特色体育项目建设,大力发展“一校多品”背景下,像跑酷这样的小众运动项目得以进入到更多的中小学校,甚至从兴趣社团逐渐过渡到了运动队。

“孩子觉得这个运动很酷,我们觉得很阳光,能够锻炼孩子的勇气和身体。”成都市新都区一所私立学校的家长林先生表示,2022年他小孩就读的学校开设了跑酷课,每周一节课,由专业从事跑酷教学的资深跑酷教练担任教师。